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No. Question No. Question

Q.1 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. સંપૂર્ણ અધિકાર

(1) વિશેષાધિકાર (2) રદ કરો (3) રદ્દ કરો (4) નાબૂદ કરવું

Q.2 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. શબ્દકોશ

(1) રાશન (2) નોટરી (3) ડેન્ટી (4) વેપાર
Q.3 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર

શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. અનિશ્ચિત

(1) નક્કી કરો (2) ચાલુ રાખો (3) રીમાઇન્ડર (4) રેટિના

Q.4 સાયટોપ્લાઝમમાં, મેસેન્જર આરએનએ સાથે જોડાયેલું બને છે

(1) સાયટોપ્લાઝમ (2) હરિતકણ (3) સેન્ટ્રોસોમ (4)
રિબોઝોમ્સ

Q.5 નીચેનામાંથી કયું આનુવંશિક કોડને સાયટોપ્લાઝમમાં લઈ જાય
છે:

(1) ડીએનએ (2) ડીઓક્સીરીબોઝ (3) tRNA (4) mRNA

Q.6 પ્રેઝાયગોટિક આઇસોલેટીંગ મિકેનિઝમ્સ ખાતરી કરે છે કે:

(1) વર્ણસંકર ક્યારેય કલ્પના કે જન્મતા નથી (2) વર્ણસંકર
ફળદ્રુપ નથી (3) વર્ણસંકર જીવિત રહેવાની શક્યતા વધારે છે
(4) જનીનો પરિવર્તિત થતા નથી અને સમગ્ર વસ્તીને અસર

કરતા નથી
Q.7 નીચેના શબ્દોમાં કયો એક અક્ષર ઉમેરવાથી નવા શબ્દો બનશે?

હેટ હિડમેન વોર

(1) એચ (2) વાય (3) ઇ (4) કોઈ નહિ

Q.8 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. શાકભાજી, ફળ વગેરે ઉગાડવાની કળા.

(1) રેશમ ખેતી (2) ફ્લોરીકલ્ચર (3) બાગાયત (4) કૃષિ
Q.9 દિશા: એક શબ્દને મોટા અક્ષરો આપવામાં આવે છે. તેના

પછી ચાર શબ્દો આવે છે. આ ચાર શબ્દોમાંથી ત્રણ
અક્ષરોમાંથી બની શકતા નથી. આપેલ શબ્દના અક્ષરોમાંથી
મોટા અક્ષરમાં કેપિટલ વર્ડમાં જે શબ્દ બની શકે છે તે

દર્શાવો. ગુણાકાર

(1) પરસ્પર (2) મર્યાદા (3) અરજી (4) કલ્પના

Q.10 બાયોલ્યુમિનેસેન્સ માટે કયા એન્ઝાઇમનો ઉપયોગ કરી શકાય
છે?

(1) લ્યુસિફેરેસ (2) એમીલેઝ (3) પ્રોટીઝ (4) લિપેઝ

Q.11 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. ઐતિહાસિક

(1) ધનવાન (2) રથ (3) ચાર્ટ (4) અરાજકતા

Q.12 કાયમી ચુંબક કયા મિશ્રધાતુમાંથી બને છે

(1) alnico (2) નિક્રોમ (3) સ્ટેલાઇટ (4) આમાંથી કોઈ
નહિ

Q.13 આપેલ શબ્દમાં ભૌમિતિક આકૃતિના છુપાયેલા નામને ઓળખો
જેનાં અક્ષરો ગૂંચવાયેલા સ્વરૂપમાં આપવામાં આવ્યા હોય તેવા

જવાબોમાંથી, CUMBERSOME

(1) ERSM (2) મોસ (3) BEUM (4) BECU

Q.14 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. ભટકતું જીવન જીવતી વ્યક્તિ

(1) ઇમિગ્રન્ટ (2) પ્રવાસી (3) વેગબોન્ડ (4) વસાહતી

Q.15 નીચેનામાંથી કઈ જોડી સૌથી વધુ નજીકથી સંબંધિત છે?

(1) કૂતરો અને ટેપવોર્મ (2) ટેપવોર્મ અને બેક્ટેરિયા (3)
મશરૂમ અને વૃક્ષ (4) એમેબા અને બેક્ટેરિયા

Q.16 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. ધાતુઓ સાથે કામ કરવાની કળા

(1) રિફાઇનિંગ (2) ધાતુશાસ્ત્ર (3) ખાણકામ (4) રીફ્રેક્શન
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Q.17 આપેલા જવાબોમાંથી અર્થપૂર્ણ શબ્દ બનાવો. AL_E_

(1) એસ.ટી (2) એલઆર (3) ટીઆર (4) શ્રીમાન

Q.18 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ

કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો.
LEDMENTNOWGEACK

(1) જ્ઞાન (2) સૌમ્ય (3) એજન્સી (4) લોજ
Q.19 ડીએનએમાં મળેલી ખાંડ છે:

(1) સમાન (2) ડીઓક્સીરીબોઝ (3) રાઈબોઝ (4) ગ્લુકોઝ

Q.20 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. અસામાન્ય અથવા અકુદરતી કંઈક બદલો

(1) વિકૃતિ (2) અજેય (3) આગ લગાડનાર (4) પેરોલ
Q.21 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર

શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. ઉદ્યોગ

(1) વળો (2) ધૂળ (3) વાર્તા (4) પ્રયાસ કરો

Q.22 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. એક વ્યક્તિ જે મનુષ્યો પર સ્વર્ગીય

શરીરના પ્રભાવનો અભ્યાસ કરે છે

(1) ખગોળશાસ્ત્રી (2) જ્યોતિષ (3) રાજદૂત (4) શોફર
Q.23 જ્યારે લાલ લિટમસ પેપરને આલ્કલીમાં બોળવામાં આવે છે,

ત્યારે તે કયા રંગમાં ફેરવાય છે?

(1) લાલ (2) વાદળી (3) કાળો (4) ગુલાબી

Q.24 એવી રચના કે જે સજીવમાં કોઈ હેતુ પૂરો પાડતી નથી તેને
કહેવામાં આવે છે:

(1) હોમોલોગસ (2) તપાસ (3) દ્વિભાષી (4) અશ્મિભૂત
Q.25 વિવિધ જાતિઓના સભ્યો સામાન્ય રીતે આના કારણે સંતાન

પેદા કરતા નથી:

(1) વિભિન્ન સંવનન વિધિ (2) વિવિધ સંવર્ધન સમય (3)
ગેમેટ અસંગતતા (4) આ બધુજ

Q.26 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ

કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. વિઘટન

(1) સહી (2) ઇન્ટર્ન (3) ગાયક (4) પૂછપરછ કરો
Q.27 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી

નજીકનો શબ્દ શોધો. કોઈપણ પ્રકારના બંધનમાંથી મુક્ત થવાનું
કાર્ય

(1) મુક્તિ (2) નાબૂદી (3) ક્ષતિપૂર્તિ (4) સ્થળાંતર

Q.28 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. એક એવી જગ્યા જ્યાં દરેક વસ્તુ

સંપૂર્ણ છે

(1) મોટલી (2) અલૌકિક (3) સ્ટિમી (4) યુટોપિયા
Q.29 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી

નજીકનો શબ્દ શોધો. એવી માન્યતા છે કે વિશ્વમાં સૌથી
મહત્વની વસ્તુ આનંદ છે

(1) પ્રિગ (2) સ્ટોઇક (3) ભવ્યતા (4) સુખવાદ

Q.30 નીચેનામાંથી કયો અનુવાદનો આવશ્યક ઘટક નથી?

(1) એન્ટિકોડોન (2) mRNA (3) લિગેસ (4) એમિનો એસિડ

Q.31 દિશા: આપેલ વૈકલ્પિક શબ્દોમાંથી, આપેલ શબ્દ
INTERNATIONAL ના અક્ષરોનો ઉપયોગ કરીને રચી શકાય તેવો

શબ્દ પસંદ કરો.

(1) વાર્ષિક (2) લેમિનેશન (3) સમાપ્ત કરો (4) આંતરિક

Q.32 અવ્યવસ્થિત ભિન્નતા આના કારણે છે:

(1) પર ક્રોસિંગ (2) પરિવર્તન (3) રંગસૂત્રોનું વિભાજન
(4) સ્વતંત્ર વર્ગીકરણ

Q.33 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ

કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. પાત્ર

(1) ટ્રેસર (2) ક્રેટ (3) ચાર્ટર (4) હાર્દિક

Q.34 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. એક વ્યક્તિ મિશન પર મોકલવામાં આવી

હતી

(1) મિશનરી (2) દૂત (3) અવકાશયાત્રી (4) જાસૂસ
Q.35 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર

શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો.

STCTRUIONMISCON

(1) કડક (2) બાંધકામ (3) સ્ટેશન (4) ગતિ

Q.36 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. જિજ્ઞાસુતા

(1) છોડો (2) સ્વસ્થતા (3) સંશોધનાત્મક (4) ક્વિનીન

Q.37 દ્વારા કાર્બીનોલ નામનો ઝેરી દારૂ મળી આવ્યો હતો

(1) સ્કીલે (2) રોબર્ટ બોયલ (3) વુર્ટ્ઝ (4) ઉપરોક્ત
તમામ

Q.38 જ્યારે 0ÂºC પર બરફનો એક ગ્રામ છછુંદર પાણીમાં ઓગળે
ત્યારે એન્ટ્રોપીમાં વધારો .............. થશે (બરફના

મિશ્રણની સુપ્ત ગરમી 80 cal/gm છે)

(1) 5.275 cal/મોલ (2) 5.275 cal/gm (3) 0.293
cal/મોલ (4) 0.293 cal/gm
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Q.39 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. સ્થાનો/રેસ્ટોરન્ટ વગેરેનો નિયમિત

ઉપયોગકર્તા.

(1) ક્લાયન્ટ (2) ગ્રાહક (3) ઘણી વાર (4) ઉપયોગ

Q.40 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ
કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. શ્રેષ્ઠતા

(1) પર્સ (2) પીછો (3) પ્રાથમિકતા (4) શુદ્ધતા


